

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petsor egyszer
 9 kr., többszöri hirdetés-
 nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
 csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Népünk közönye.

Kétségtelen, hogy a lakosság vagyonszerzéséből származik az ország függetlensége, s hogy csak azon állam emelkedhetik a kultúra magaslatára, melynek népessége értelmes s jómódú, s amelynek megvan a civilizációval való haladászhoz elkerülhetetlen megkívántató anyagi ereje.

Ezen axiómát a népek és nemzetek felett időnként uralkodott kormányok is belátták és a rendelkezésekre állott eszközök felhasználásával igyekeztek a nép anyagi helyzetén javítani.

Igy tett kormányunk is a múltban; ezt az elvet követi a jelenben is.

Amde a kormányok böles intézkedése, habár ennek keresztülviteléből a népre kiszámíthatatlan előnyök háraulnak, sok esetben hajótörést szenved a nép makaességán, minden ujítás ellen tanúsított ellenszenvén. Különösen tetszik sokak előtt, pedig úgy van, hogy inkább a legérzékenyebb anyagi kárt türi el, semhogy az előtte idegen ujítást meghonosítsa. Népünk bizalmatlan minden iránt, mi „felsőbb“ helyről jó. Vérében van, hogy „csak azért se“, mert az „urak“ rendelik, ajánlják. A lelketlen izgatónak, kik csak rosszra ösztönzik, minden tétovázás nélkül hitelt ad, nem gondolva arra, minő károk fognak abból származni.

Igy vagyunk a szőlőkben fellépett peronospora elleni védekezéssel is. A magas kormány böles előrelátással már évekket ezelőtt népies nyelven irt utmutatást osztatott szét, figyelmeztetve a lakosságot a peronospora veszélyes pusztításaira s melegen ajánlván a gális s mész keverékből készült oldattal való fecskendezést. Felhívta a községeket, hogy szerezzenek be fecskendőket s ha ezeket a kormány közvetítése mellett hajlandók beszerezni, úgy tetemes árkedvezményben részesülnek. Hasztalanul. A községek nem szereztek fecskendőket, szőlőiket nem permetezték s ma azon kétségbeesett ponton áll-

nak szőlős gazdáink, hogy idej termésük a szó teljes értelmében tönkre ment.

Már tavaly annyira megtámadta a penészgomba szőlőinket, hogy a vessző, táplálkozás hiányában, nem tudott teljesen megérni s a tél viszontagságaival szemben való ellenálló képessége a minimumra redukálódott, minek az lón a sajnálatos következménye, hogy a legszebb tőkék elfagytak.

Az idén ismét nagy vehemenciával lépett fel. Kedvezett neki a gyakran változott nedves s meleg időjárás. Csak gondos és szorgalmas permetezéssel lehetett pusztító hatásának némileg gátot vetni. Némileg — mondjuk — mert még ott is látszanak pusztításának nyomai, hol több ízben s gondosan permeteztek. Ott persze, hol ezt nem tették, pedig a gazdák legnagyobb részénél nem történt ez meg, a tőkék levél nélkül, csupaszon állanak.

A Zala völgyében semmi, vagy csak nagyon csekély bortermésre van kilátás. A peronospora (vagy mint a föld népe nevezi: fene rosz pora) a termést teljesen megsemmisítette és csudák csudája, a nép még sem okul. Látja, hogy annak szőlője, ki csekély költséget s fáradságot nem kímélve, gyakran permeteztetett, teljes zöld díszében áll; hogy szőlőtermése, ha nem is kiváló, de az abnormis időjárásra való tekintettel elég jó, még sem mutat hajlandóságot a védekezésre.

Oka a nép e közönyének — azt hisszük — részben a kivitelnek a valóságnál nehezebbé képzelése, részint pedig ebből eredő konzervatív hajlama; mert a körülmények által létesíteni parancsolt ujításokra nézve magával számolni nem képes. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy népünk csak azt képes meghonosítani, minek célszerűségéről maga oly kézzel fogható módon győződik meg, hogy az elől kitérésnek egyáltalában helye nem lehet. A kísérletezés azonban, legyen az bár mily egyszerű, kerüljön az bár mily csekély költségbe s fáradságba, nem tartozik szokásai közé. Majd ha a honosi-

tásnak üttörői elegendő bizonyítékot nyújtanak a sikerre, talán utánuk megy a tömeg, de addig, félő, hogy minden szőlő kipusztul.

Hogy ezen állapot, — mely a kiválóan szőlőterméssel foglalkozó lakosságot kimondhatatlan nyomorba döntené — be ne következzen, praeventív rendszabályok alkalmazása lenne célirányos.

A szőlősgazdák ép úgy, mint ez a hernyó irtásnál történik, büntetés terhe alatt lennének kötelezettek szőlőjüknek permetezésére. — Ajánlatos volna, hogy a községek szerezzenek be a szükséges fecskendőket és azokat, előre meghatározandó napibér mellett, átengednék a gazdáknak. Ily módon a permetezést kevés költséggel lehetne keresztülvinni s a fecskendők ára is megtérülne. — A községi előljárók s hegybizottmányok pedig kötelesek volnának a permetezés pontos eszközését ellenőrizni s a netán tapasztalható mulasztásokat megtorlás végett az illetékes hatóságoknak bejelenteni. **K. S.**

Városunk 1893-ik évi költségeloirányzata.

A városi tanács egybeállította az 1893 ik évi költségeloirányzatot s azt a pénzügyi bizottság tárgyalás alá vevén, a képviselőtestület legközelebbi ülése elé terjesztendő javaslat adatait a következőkben közöljük.

Rendes bevételek:

Állandó jövedelmek 5.593 frt 76¹/₂ kr., változó jövedelmek 12.181 frt 87³/₄ kr., elemi iskolai jövedelmek 2.080 frt 55 kr., alsó-fokú ipariskolai jövedelmek 2.226 frt, regalejoghoz tartozott épületek utáni jövedelmekből 2.341 frt 98 kr.

Rendkívüli bevételek:

Különfélék 2.086 frt 44 kr., új utcák nyitása 185 frt 46 kr., csatornázási jövedelmek 765 frt 58 kr., szegénytartási pótadóból 826 frt 99 kr., átmeneti jövedelmek 90 frt.

A rendes és rendkívüli bevételek főösszege 28.378 frt 64¹/₄ kr.

Rendes kiadások:

Személyi járandóságok: a) uszti fizetések 13.552 frt 55 kr., b) szolgák, rendőrök stb. fizetése 4.637 frt, c) személyi mellékjuttatások 1.207 frt 67 kr., különféle kiadások 16.251 frt 21¹/₄ kr., elemi iskolai kiadások

A „Zalamegye“ tárcája.

A délibab.

Az égő nap lángtengeréből, örvénylő tüzanyagok rémséges mélyéből kelt ki a vékony sugárnyaláb. Ott nyert létet, hol a forrongó, izzó elemek egymásra törve rémes harcokat vívnak, hol egeket csapkodó lángnyelvekkel, sziporkázó tűzkévekkel küzködik a haragos örkán. Aztán a káprázatos tényből neki vágott a vak sötétségnek, az isszonyú hőségéből belerohant a világűr tagyaszto hidegségébe. Metszette, hasította a ténytelen semmiséget azzal az isszonyú sebességgel, melylyel egy sugár repülni szokott. Megrezdült, megremegett az aethereus parány, a mint végig szaladt rajta. A hőség meg nem ölte, a tagy meg nem dermesztette. Kóbor meteor sütvölve ment neki, hogy lophasson valamit melegéből; megtört rajta egy pillanatra, aztán tovább rohant mindenik, a sugár a föld felé, a meteor tudj' isten merre?

Lent a földön, a mérhetlen pusztán ragyogó verőfény volt. A pehely könnyű homokszemek, mintha sohase lett volna dolguk a szellővel, vagy sohase hajsoltak volna őket a szél, olyan nyugodtan, olyan mozdulatlanul feküdtek egymás hátán; mintha mindegyik apró-cseprő kályha volna, mit napsugarak fűtöttek vörösré. Így öntötte a melegséget. Valami édes kínos lázként izgató remegés futott át a libegő levegőparányokon, amint hozzájuk ütöttek. A mit az egyik kapott, csökből adta tovább a másiknak; és terjedt a hőség, szállt fölfelé, a felsőbb régiókba, míg meg nem ölte a magasság hidege. A levegő lombán feküdt nehéz testével a pusztán, csak hosszú időközökben mozdult meg valamelyik része, csak nagy ritkán támadt gyenge légáram benne. Madár se járt a tájon, hogy lebbeljen szárnyaival, felhő se gyült az égre, hogy harmatozzék, nedvesség se volt a talajban, hogy hűtögesse a forróságot. Megbomlott a természet rendje; a forró, kiszáradt leve-

gő nem tudott felemelkedni, a felső, hidegebb rétegek nem kíváncsoktak le az égető talajhoz. Szépen elhelyezkedtek rendben, és megmaradtak nyugodtan, alul a legmelegebb, azután fokozatos sorrendben hűvösebb és hűvösebb közők. A föld, ez a nagy egoista, úgy rendezte be a dolgot, hogy először ő veszi ki részét a nap ajándékából, s csak azután juttat valamit a levegőnek is.

A sugárnyaláb örületes sebességgel közeledett a földre, mintha tudta volna, hogy odalenn valaki, vagy valami epekedve várja. Nem állt meg, mikor odaért a levegőburok legszélehez, belemértül merészen az új közegebe. De mintha nehezére eszett volna az üttérés, foszladozni, bomladozni kezdett; vagy mintha jól esett volna neki a hosszú hidegség után az áramló meleg, mely alulról megütötte: terjedt, hajlott eredeti irányától; minden réteget kisebb szög alatt, hosszabb vonalban metszettek a szétvált sugarak.

Utjokba árnyas oázis esett, a pusztában egy élet-től lüktető terület. Bársonyos mohlepte talajból gyöngy-tisztasággal bugyogott, aprásvíz, és szaladt egy darabig, míg elnyelte, fölitta a pusztaság homokja. Körülötte apró cserjékbe öntötte a buja fölkeleterejét, míg odább terebélyes fák látszottak védeni a vihartól hajsolt por-forgótegek ellen a puszták szivét. Nem volt oly nagy, hogy a repülő sugarak be ne futhatták volna. Röptükben odacsókolóztak a libegő falevelekhez, felkapták és vitték magukkal a locsogó forrást, a bokrok közt bujkáló madarat, a fákat, cserjéket, mohot, az egész kis paradicsomot. És nyargaltak tovább, mindig ferdébben, mindig közelebb a földhöz. Mikor aztán a legalsó réteghez értek, mely már ölekezett a homokos földdel, mint a megriadt szárnyasok, visszarebentek, és úsztak tovább, repültek visszafelé.

A kopár sikon fáradt utas bandukolt. Lábaítége az izzó homok, bágyadt idegein átrezgett a föld forrósága, testén ujjnyi vastag erekben csordogált a gyöngyöző izzadság. Sovár szemekkel mérte a pusztát,

hol van a vége, hol? Az elgyengült test hűvösre vágyott, a gyöttrő szomjuság vizért kiáltott. De hol itt az anyák, hol terem a víz?

A rezgő sugarak arra tévedtek; a velük hozott oázis remegő képe odarajzolódott a mozdulatlan levegőbe. Ott integettek a lombos fák kívánatos hűvösséggel, csak árnyékot nem adtak, ott röpködtek a tarkaruhájú madárkák, csak szavuk nem volt, ott buzogott a forrás tiszta vizével, csak locsogása nem hallatszott — olyan vonzó, olyan hívogató közelségben, mintha csak mondani akarná: ime itt vagyok, csak fogj meg! A lecsukódni készülő szemekbe új tűz gyűl, a lankadt izmokba új erőt varázsol a bűvös bájos kép. — De egy gyenge szellő — s a mohón kinyújtott kar erőtlenül hanyatlik vissza, örömsugár helyébe új esüggédessé száll az arcra, hiszen csak ködkép volt minden, csalfa délibab.

Keresztúry József.

Enyhülés.

Mint roncsolt, viharvert hajó
 Mít a hullámok kénye hány,
 Baranglám át az életet,
 Vágyódva nyugalom után.
 Megtörte szívemet a lét,
 S óhajta vártam a halált,
 Hogy vállhassak az élettől,
 Mely kínból és bánatból állt.

Nem tartd vissza semmi márt
 Itt hagyni kínos életemet;
 De ah! reményem felvirult,
 S szívem újból feleledett.
 Meglátalak szép angyalom
 S szívem azóta nem enyém;
 Tovatünt boldogságomat,
 Te benned újra fellelém.

12.300 frt 54 kr., alsófokú ipar- és kereskedelmi iskolai kiadások 1.461 frt 63 kr., regálé joghoz tartozott épületek jó karban tartása 40 frt.

Rendkívüli kiadások:

Csatornózás- és járdákra 2.630 frt 50 kr., szegény-tartási kiadások 2.514 frt 66 kr., áttutó kiadások 90 frt, nem várt esetekre és forgó tőkére 6000 frt.

A rendes és rendkívüli kiadások összege 60.685 frt 59 $\frac{1}{4}$ kr., melyből a 28.478 frt 64 $\frac{1}{4}$ kr. bevétel levonva, mutatkozik több kiadás 32.306 frt 95 kr. Azonban az 550.000 frtos költségen törlesztésre lekötött városi jövedelmek közül 13.261 frt 95 kr. feleslegessé válik, a mutatkozó túlkidrásból ezt levonván, marad tulajdonképpen fedezendő 19.045 frt. Amennyiben pedig a községi pótdó kiadás alapjául szolgáló 1892-ik évi összes egyenes adó (az általános jövedelmi pótdó és fegyveradó ide nem értve) az adómentes föld és házak adóival együtt 42.419 frt 60 krt tesz ki: ennél fogva minden adó forint után az 1893-ik évre 45 kr. városi pótdó kiadásra van szükségessé.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

A soproni kereskedelmi és iparkamarának augusztus hó 4-én tartott közgyűlése közérdekű s meggyőzően érdeklő határozatokat a következőkben közöljük:

Előterjesztett a kereskedelemügyi miniszternek az 1895. évben Budapesten rendezendő országos általános nemzeti kiállítás tárgyában érkezett leirata, kapcsolatban a kamara elnökének jelentésével. A kamara a beérkezett véleménynyilvánítások alapos mérlegelése s az egyes nyilatkozók indokainak tüzetes méltatása után elhatározta, hogy a kereskedelemügyi miniszterhez véleményes jelentést tesz, melyben tudatja, hogy a kamarakerület érdekelte köréi nem lekesedni az 1895-ben Budapesten rendezendő országos általános nemzeti kiállítás létrejöttéért oly mértékben, mely az ily nagyobb szabású kiállítás sikerét biztosítaná, meg is hangsúlyozza, hogy a kamara meggyőződése szerint az esetre, ha a tervezett kiállítás akár 1890-ben, akár később, a honfoglalás ezredéves jubileuma alkalmából rendezendő országos ünnepségek állandó központjává létesítenek, érdekeit iparos és kereskedő körünk kipróbált hazafisága és hazafias áldozatkészsége nem fogná magát megtagadni.

Nagy-Kanizsa r. t. városban szedendő piaci helypénzekről összeállított díjszabályzatot, illetőleg az ezen díjszabályzatot magában foglaló vármegyei törvényhatósági bizottsági határozatra vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot egy példányt a kereskedelemügyi miniszter oly felhívással küldte meg a kamarának, hogy a szóban forgó díjszabályzatra nézve köztörvényi és közgazdasági szempontból, a helyi viszonyokra való tekintettel, tegyen véleményes jelentést. A kamarai iroda Zalavármegye törvényhatóságának 1874. nov. 17-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvi kivonata s Nagy-Kanizsa városának ezen kivonatonban foglalt helypénzdíjszabályzatát beható tanulmány tárgyára tevén, azon eredményre jutott, hogy itt nyilván tevédeknek kell lenni, amennyiben egy, minden jel szerint miniszterleg már helyben hagyott díjszabály véleményezése követeltek, amely szerint a helypénz már 1870. január 1-je óta tényleg szedetik. Egyébként is — ettől eltekintve — semmi ok sem fogog tenni, mely a kamarát ezen, már tizenhét év óta gyakorlati érvényben álló s ezen egész idő alatt senki által meg nem támadott díjszabályzat gáncsolására indítaná s így az iroda — melynek javaslatát a közgyűlés magáéva tevén — indítványozta, hogy a megszokott és tizenhét év óta gyakorlati használatban levő díjszabály helyben hagyása javasoltassék.

A kamara május havi közgyűléséből azon javaslatot terjesztette a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a zalaegerszegi és keszthelyi új választókerületekben foganatosítandó kamarai kultag választások, melyek az ez évi illetékkivetési lajstromok alapján összeállított névjegyzékek alapul vételével ejtettek meg, már az 1893. évben alakítandó új kamara számára történjenek.

Mintogy egyfelől az esetre, ha a nevezett alkerületben most választandó kultagok megbízása a jövő évben újból alakuló kamara megbízatási idejére is kiterjeszteni, ezen intézkedés az 1868. évi VI. t. c. 6. §-ának azon rendelkezésével, mely szerint a tagok választása öt évre történik, ellenkeznék, másfelől pedig az esetre, ha a zalaegerszegi és keszthelyi alkerületekben a választások a kamara jövő évben történő választásáig meg nem tartatnának, az említett alkerületek majdnem egy további évig ismét képviseltetés nélkül maradnának, ezeknél fogva a kamarának eme javaslatát elfogadhatónak a kereskedelemügyi miniszter nem találta s felhívta a kamarát, hogy kiadott rendelete értelmében járjon el s egyúttal Zalavármegye közönségét keresse meg, hogy az említett két alkerületben a kamarai kultag választások mielőbb foganatosíttassanak.

Ezzel kapcsolatban a kamara elnöke jelenté, hogy a választások foganatosítása végett Zalavármegye közönségét megkeresve, válasz azonban ez ideig a választások foganatosítása tárgyában nem érkezett.

Hahót községnek évenként márc. 19-én, május 16-án, jul. 16-án és nov. 19-én tartandó négy országos vásár engedélyezése tárgyában benyújtott kérvényét a kereskedelemügyi miniszter véleményezés végett megküldte a kamarának.

Hahót községe ezen kérelmét azzal indokolja, hogy a vasuti hálózattól távol esik, minek következtében terményeit csak nehezen értékesítheti s főképp a marhatenyésztésre van utalva; hogy a marhaállomány értékesítése is nehézségekbe ütközik, miután a legközelebbi országos vásár 27 kilométernyi távolságban tartatik, a marha tehát elesigázva s ehhez képest elértéktelenítve kerül a piacra, s hogy végül ezen országos vásárokból 2—300 frtnyi jövedelmet remél, melylyel a község háza és iskola építéséből származó adósságának kamatait fedezhetné. Ezen kérvényt az alispáni hivatal azon megokolással támogatja, hogy Hahót s vidéke tényleg nagyban foglalkozik a marhatenyésztéssel s kereskedéssel, a kért vásárok engedélyezése tehát kívánatos.

A körülfekvő vásárjogosult községeknek: Bánok-Szent-György, Pölöske, Pácsa és Zala-Szent-Balázsnak, nincsen kifogása ezen vásárok engedélyezésére ellen.

Tekintve, hogy Alsó- és Felső-Hahót egyesült községek 2055 lakost számláló lélekszámukkal Zalavármegye népesebb községei közé tartoznak ugyan, azonban 29 önálló iparos és kereskedőből álló iparos osztályukkal messze elmaradnak a kamarakerület vásárjogosult községeinek átlagos iparos állományától, ennél fogva ipari s kereskedelmi szempontból a kereskedelem s forgalom új gyújtópontjával épenséggel nem ajánlhatók; tekintve továbbá, hogy az országos vásárok további szaporítása épen Zalavármegyeben, a hol már ez idő szerint 59 községben 222 országos s 49 községben 92 bucsúvásár tartatik, legkevésbé sem kívánatos s különösen a marhavásárok szaporítása csakis káros következményekkel járna, miután nagyon is féltő, hogy a nagyobb magyar, osztrák és stájer marhakereskedők a forgalom további szétforgácsolása esetén, meg inkább vissza fognak vonulni Zalavármegyenek előbbi időben általuk sűrűn látogatott vásáraitól, mely esetben a marhatenyésztők határozott hátrányára az apró-cseprő szerzők, közvetítők s csiszárok foglalják el helyüket; tekintve végre, hogy a vasuti összeköttetés teljes hiánya nem a kért országos vásárok engedélyezése mellett, hanem egyenesen ellene szól, ezenkívül pedig Bánok-Szent-György, Pölöske, Pácsa és Zala-Szent-Balázson, tehát a folyamodó községektől csekély távolságra már is 11 országos s 2 bucsúvásár van engedélyezve, a mi ezen vidék igényeinek teljesen elegendő s hogy a reményelt új községi jövedelmek sem fogadtathatnak el döntő indokul: a kamara — az iroda véleményéhez képest — Alsó- és Felső-Hahót egyesült községek kérelmének engedélyezése ellen nyilatkozik a miniszternél s annak elutasítását javasolja.

Kis-Komárom községnek minden hét csütörtöki napján tartandó, állatfelajáttással kapcsolatos vásár engedélyezése tárgyában benyújtott kérvényét a kereskedelemügyi miniszter véleményezés végett leküldötte a kamarának.

Folyamodó község kérelmét azzal indokolja, hogy Zalavármegye déli szélén fekszik s ezen vidéken a 30 kilométernyi távolságban fekvő Keszthely s a 18 kilométernyi távolságban fekvő Nagy-Kanizsa városoknál a helyi szétforgácsolás s az állatvásárok további szaporítása, maguk az állattenyésztők legsajátabb érdekében kerülendő, mivel a forgalom további szétforgácsolása a kisebb városokat s az azokat felkereső tenyésztőket teljesen kiszolgáltatná az apró cseprő vidéki marhakereskedőknek, kutároknak és csiszároknak, a mi a felhajtott állatoknak elkerülhetetlen árnyaltatást vonná maga után; miután végül a tüzelőanyag terve vett felszerelése s a hidtők célzott megvilágítása, bármily elismerésre méltó törekvéseknek jelezendők is magukban véve, oly fontos kérdés eldöntésénél, mint a minő a marhavásárok további szaporításának kérdése, tekintetbe egyáltalán nem vehetők: a kamara — az iroda javaslatához képest — Kis-Komárom község kérvényének feltétlen elutasítása mellett nyilatkozott s ily értelmű telterjesztést tesz a miniszterhez.

Új találmányok és műszaki közlemények.

(Közlő: Bergl Sándor szabadalmi és mérnöki irodája)
Budapest, VI. Andrásy-ut 30.

Elefáncsont és csontszertartó munkákhoz való ragasztó. Egy rész valódi vízahólyag és két rész gelatine 20 rész desztillált vízben feloldatik; a meleg oldat egy tiszta vászonzacskón át szűretik és azután 6 részig lepóroltatik. A meleg tömeghez keverés mellett 1 $\frac{30}{100}$ maxit fenő adatik, melyet előzőleg $\frac{1}{2}$ rész borszeszben oldotunk fel, és végül 1 rész száraz cinkfehéret. A kettő szilárd tömegre keményedik, mely a használatnál felmelegíttetik, felkevertetik és melegen bemázolódik. Egy másik rendelvény szerint — mely esetben a valódi vízahólyag használata fölöslegessé válik — 2 rész sandarach, 1 rész mastix és egy rész velencei terpentín 8 rész borszeszben (16) feloldandó. Aztán 16 rész fehér gelatine ugyanannyi vízzel felhígítván, főzés után feloldatik. Ha ez teljesen megtörtént, az edényt eltávolítjuk a tűzről és a fent említett oldatot keverés előtt hozzáadjuk s ez az oldat keverését mindaddig folytatjuk, míg az megszilárdul. A használatnál a fenő enyvtömeg egyenlő rész borszesz és erős ecetsavból álló keverékben feloldandó.

A gőzmozdony vémpajjai. Alig lehet kételkedni többé, hogy a hírhedt Edison a villamos vasutak s uti pályák tökéletesítésére nézve már megtette az utolsó kapavágást. Töle ednek a legutóbbi napokban szárnyra kelt szavak: „A gőzmozdonyok vége elérkezett.” A legkiseb részletkéig kidolgozott rendszernek alapja szerint központi telepeket állít fel, — vasuti, mint közúti pályára üzemre — a szükséges gőzgépek és dynamokkal, s a már létező két sín közé egy harmadik sint fektet;

ez utóbbi által az áramot a közúti pálya kocsihoz, vagy a villamos mozdonyhoz vezeti, s azután a rudakon és az oldalsíneken át az áramfejlesztési helyre visszatéríti. Az utcai közlekedés biztonsága végett Edison itt is csak „csekély feszítésű erős áramot” alkalmaz, mely emberekre és állatokra nézve teljesen ártalmatlan. A villamos motor szerkezete s annak a kerékengelyvel való összeköttetése, melyet Edison utcai kocsikat, de személy- és tehervonatokat is hajthat. Vasútvonalakon elég erős alépítmény mellett 50 kg. súlyú sinekkel 160 t. kilométernyi roppant sebességgel véli elérni óránként, míg — a mi sokkal nagyobb nehézségekkel jár — az utcai közlekedésnél épúgy képes óránként 6 kilométerig leszállítani a sebességet.

Mesterséges selyem. A lipcsei szövőipari folyóirat jelenti, hogy már két társulat létezik, mely a mesterséges selyem előállításával foglalkozik. A nitrátosított cellulából álló fonalak szövésére egy külön tonógép épített, melyre Chardonnet, a feltaláló, legközelebb szabadalmat nyert.

Biztonsági lámpák. Ugy látszik, hogy a villamos lámpa pótolja az eddigi biztonsági lámpákat. Minthogy az izzó világ — az üveg eltörésén kívül, a bányalegelyel soha sem jöhet érintkezésbe, így az a legbiztosabb világító. Angolországban „Stella” név alatt már be is hozott ezen lámpa. Sulya 1,6 kg. és 12—15 óráig világít. Talaját egy 28 Watt-órás áramgyűjtő képezi.

Szjkorongok papíros anyagból. A frankenthali Sehanzlin és Becker-féle gép- és szerelvénygyár vas-maggal és erős hidraulikusan préselt kemény papírosanyagból készített szjkorongokat szállít. Az ilyen szjkorongoknál a dörzsölés sokkal erősebb, mint az öntött vasból készülnél, és azért hasonló szolgálat mellett csekélyebb terjedelműek lehetnek. Minthogy a szjkorongok a papírosanyag-korongra nem kell oly erősen felvonva lenniük, mint a vaskorongnál, ennél fogva a rezgés is csekélyebb és az épület, valamint a raktár ez által megvannak kímélve. A gyár biztosít arról, hogy a szjkorongok a nedvesség iránt nem bírnak fogékonysággal. Ezek a haz ismert olajtáblákból készülnek, melyekből a papíros vasut kerekeket is előállítják.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselőtestületi ülés. Zala-Egerszeg város képviselő testülete Csertán Károly alispán elnöklété alatt augusztus hó 31-én rendkívüli ülést tartott, melynek egyedüli tárgyát a városi mérnöki állás betöltése képezte. Elnöklő alispán üdvözlővén a megjelent képviselőket, előadta, hogy a kitűzött határidőket két pályázó jelentkezett. Az alispán elnöklété alatt a kijelölt választmány Háczy Kálmán, Isoó Alajos, dr. Mangin Károly és Szigethy Antal városi képviselőkből alakult meg. E választmány első helyre Flesch Adolf, második helyre Blau Arnold okleveles mérnököt ajánlta. A szavazás Szigethy Antal, Háczy Kálmán, Németh Elek szavazatszedő küldöttség előtt befejeztetvén s a szavazatok összeszámláltatván, elnöklő alispán kihirdetve a szavazás eredményét, mely szerint Flesch Adolf 18 szavazattal Blau Arnold 2 szavazata ellenében városi mérnöknek megválasztott. Elnöklő alispán ezután az ülést bezárta. A közgyűlés az alispán lelkes éljenzése mellett oszlott szét.

Állando választmányi ülés. A folyó évi október hó 3-án tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésre az 1893. évi megyei költségvetés megállapítása tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmányi ülés az 1886. évi XXI. t. c. 17-ik §-a értelmében folyó évi szeptember hó 14-én, ugyan a fent kitétt közgyűlési tárgyalásának elkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi szeptember hó 26-án mindenkor délelőtti 9 órakor tartatik az üjmegyeház gyűléstermében.

Felhívás. Kossuth Lajos 90. évi születés napjának megünneplése végett folyó hó 4-én délután 3 órakor a Zöldfa vendéglő nagytermében gyűlés tartatik, melyre a t. érdeklődő közönséget ez uton tisztelettel meghívja a rendezőség.

Kitüntetés. Ő felsége Hirschl Ede és Ebspangler Lipót nagy-kanizsai törvényszéki kereskedelmi ülnököknek a királyi kereskedelmi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

Rendes képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 7-én rendes ülést tart a következő tárgyszorozattal: Az 1893. évi költségvetésről az előterjesztés. Egy városi irnoki állásnak számtisztai állásá leendő átalakítása s ezen állásnak ideiglenes helyettesítés által betöltése. A zalaegerszegi iskolaszék által foganatosított segéd-tanító választásnak megkeresítése. A városi képviselőtestületének kérvénye a nagyméltóságú m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszteriumhoz a zalaegerszegi községi iskolának évi segélyezése tárgyában. Szabályrendelet előterjesztése az elővásárlás megakadályozása tárgyában. A peronospora elleni kötelező fecskendezés elrendelése. A cserebogarak kötelező irtásának elrendelése. A város tulajdonát képező Horváth-féle háznak ovoda célokra leendő átengedése tárgyában intézkedés.

Szerkesztői jubileum. Bátorfi Lajos, a „Zalai Közlöny” szerkesztője, 25 évi szerkesztői működését e meggyében csak imént töltötte be. A lap régi és ifjabb munkatársai nem akarták e kedvező alkalmat nyomtatásul elszalasztani s felhasználják az általánosán tisztelt és szeretett szerkesztő ünneplésére. Szeptember 1-én kizárólag írói körben s első sorban a lap dolgozó társai társasvacsorát rendeztek Nagy-Kanizsán, az ottani „Hungaria” szállodában. Ott voltak többek közt: Tuboly Viktor, dr. Farnék László, Győrffy János, Poór János, Hoffmann Mór, Hajgató Sándor, Szalay Sándor, Farkas Ferenc (orvos), Kele György, dr. Kemény Fülöp, Kanitz Béla, Rosentfeld Lajos, Söletormos György stb, továbbá mint vendég: Eichner Soms, budapesti hírlapíró. A jelen voltak majdnem mindegyike mondott egy vagy több

felkészítőt, mik — igen természetesen — a jubilans szerkesztőre voltak irányozva legnagyobb részt. Egyik, másik nagyon szépen méltatta Bátorfi Lajosnak érdemeit, mit a hírlapírás, a humanus irányú törekvések, általában a kulturális mozgalmak terén szerzett. Az ünnepeket több ízben is emelt poharat és meghatóttan köszönte meg a kartársi figyelmet, kitüntetés, melynek fénye és melege — mint mondá — első sorban azokra sugárzik vissza, kikről eredt. A vidám írói társaság éjféltáncig maradt együtt.

Adakozás. A Szentháromság szobor helyreállítási költségeire a kibocsátott két gyűjtőívben ez ideig a következő adományok folytak be: Balaton József, dr. Háy Istvánné, dr. Mangin Károly 5—5 frtot, Németh Béla 3 frtot, Z. E. T. R. T. 2 frtot, V. Z. E. T. Z., F. N. N. N., Szigethy Antalné, özv. Erdős Gézné, Isó Alajos, Skublics Imre, dr. Czinder István, Hy, Csernák Károly, Klossovszky Ernő, Varga Vilmos, Hubinszky Adolfiné, Thassy Miklós, özv. Hanty Ferencné, Léránt Antal (Győrúr), Kántor, Riedlmayer János, Nagy Pál, Bessenyei György, Pap János, Fangler Mihály 1—1 frtot, özv. Ungerné, Graner Béla, özv. Rotter Jánosné, Zsombólyi Teréz, dr. Kele Antal, N. N., Paraszty Pálné, Rozenkrancz, Hegyi Sándor (Ola), Czemeszter Ferenc, Kondor József, Tuboly Hermin, Heinecz Károly, Taly Rozália, Nagy Sándorné, Paukovits Györgyné, Part Sándor 50—50 krt, Derenesér Pál, özv. Muzsik Kálmánné, Zsuppán Gergely, Bali Béla, ifj. Németh Ignác 40—40 krt, özv. Nagy Károlyné, Csik László, Horáczek Jánosné, Szakonyiné, Kovács László, Agg Pál, Kraxner János, Preszler Gyula, Filipánits Mihály 30—30 krt, Kis Mari 25 krt, Hagymássy János, Holeczher Józsefné, ifj. Nagy Józsefné, Czill Károly, Gaszta Antal, Hartinayer Károly, ifj. Baján Józsefné, Szabó nővérek, Pécsi Károlyné, Nagy Imréné, Varga Mátyásné, Horváth József, Barbarics János, Horváth Sándor, Korpics Jánosné, Rigó Róza, Lakatos János, Zsörár Péterné, Miszory Lajos, Gombás Tivadar, özv. Öry Pálné 20—20 krt, Salamon Terka 12 krt, Veszler Lizi, Korozsa Józsefné, Nagy Józsefné, Török Ferencné, N. N., Klossovszky Mártonné, Radó István, Molnár Fani, Pécsi Istvánné, özv. Nagy Imréné, N. N., Szakál Józsefné, Szabó Magdolna, Gondí Anna, Horváth József, Hozbor Sándor, Kovács Györgyné, Bakos Lajos, Vörös Jánosné, Hajgató Lujza, Léránt Rozsi, Nagy Sándor, Sabján Lázárné, Stelancz Lászlóné 10—10 krt, N. N., Radó Kati, Kondor Józsefné 04—04 krt.

Honvédszaraik augusztus hó 29-én mentek el a pécsi hadgyakorlatokra; innen Szigetvárig vasuton mentek. A bewaggonozás elég gyorsan és ügyesen folyt le nagyszámú néző közönség jelenlétében. Este 6 órakor szállította őket 50 waggonnal az első és éjféltánc 3 órakor 75 waggonnal a második vonat.

A zalaegerszegi polgári fiú-, polgári leány- és középkereskedelmi iskolai tanúvára az 1893-ik tanúvára a beiratások folyamatban vannak. Szeptember hó első három napján beiratott a polgári fiú- és középkereskedelmi iskolába 178, a polgári leányiskolába 64. A beiratásokat szeptember 4-én folytatják. A tanúv szeptember 5-én kezdődik, mely napon reggel 8 órakor tartatik a helybeli róm. kath. plebania templomban a „Veni Sancte“.

Jótekonyság. A zalaegerszegi polgári iskolai tanúvára működvelői szini előadásuk újabb jövedelmét: 8 frtot, a zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesülete s önképzőkörre részére adományozták. — Ez összeggel együtt a letolt szünet alatt jelzett jótekonyság célra összesen 28 frtot adtak át.

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanítész Deininger Imre eddigi igazgató távozásával (ki a gödöllői korona uró. jószágkormányzójává neveztetett ki), legközelebb új igazgatót nyer. Hírlík, hogy vagy dr. Csanády Gusztáv, vagy Cserháty Sándor neveztetik ki a legregibb gazdas. tanítész igazgatójává.

Adomány. A balaton-füredi kórházra Nagy Ignác, Krieger György, N. N., N. N., 5—5 frtot, Francsics Norbert 3 frtot, dr. Plósz Pál 2 frtot, Abdai Asztrik 1 frtot, a balaton-füredi szinkór részére dr. Plósz Pál 2 frtot, Nagy Ignác 5 frtot adományoztak.

A zalaegerszegi alsófokú kereskedelmi iskolai tanúvára az 1893-ik tanúvára beiratások folyó hó 11-én délután 2 órakor tartatnak a polgári fiúiskola első osztályában.

A Keszthelyen állomásozó 8. m. kir. honvédszár ezred Pécsre ment a király ő feltétele előtt végbe menendő nagy hadgyakorlatra. A nyalka huszárak Keszthelyről aug. 30-án este indultak el 80 waggonban a keszthelyi állomásra, a honnan még a vasut fenállása óta egy időben ennyi kocsik nem indult ki.

A beiratások a nagy kanizsai tanítézetek egy részében befejeződtek; csak az elemi iskolában folynak még. Feltűnő sok tanuló iratkozott be a polgári leány iskolába, a mi azt bizonyítja, hogy arra bizony már nagy szükség volt Nagy-Kanizsán. A gimnasiunai tanulók létszáma — amint előre látható volt — kissé megesapantotta a keszthelyi főgimnasium megnyitla. De még ezentén az apadás alig lesz egy kissé érezhető. Az elemi népiskolák egyes osztályai előre láthatólag rendkívül népesek lesznek; a tanulók elhelyezése, mint minden évben, ez ideig sok gondot fog okozni. Ez csak a régi iskolaépület újjáépítésével szűnik meg majd.

Nemzeti színészet. A nyári sasonban Keszthelyen nem volt szüntarulat, ami még eddig nem történt meg. Kárpótlásul most f. hó 6-án Bakóly Antal szebeni színigazgató társulata Keszthelyre érkezik s 12 válogatott színelőadást tartand.

A balaton-füredi fürdőt a szerkesztőségünkhez beküldött 23. számú kimutatás szerint augusztus 19-ig bezárólag 2590 vendég látogatta.

A tanúv kezdete. A keszthelyi iskolákban az új 1893-ik tanúv szeptember 1-én a tanulók beírásával megkezdődött. Az első napon legtöbb tanuló jelentkezett a főgimnasiumba való fölvetélre. Az első napon az öt osztályra felvettek és beírtak 88 tanuló, melyből az I. osztályra 44 jutott. A rendszer tanítás a népokt. tanítézetekben 5-én, a főgimnasiumban szeptember 12-én

kezdődik. Utóbbi helyen a tanúv megkezdését az új épület bebutorozása, berendezése késlelteti.

A kolera elleni intézkedések már Nagy-Kanizsán is folyamatban vannak. Az egész város területét felosztották maguk közt az orvosok s a rendőrség közbejötté mellett szigorú vizsgálatot eszközölnek az egész lakházakban, vajjon fogatosítva vannak-e a köztisztaság fentartása és a fertőtlenítés iránt kibocsátott rendeletek? A szigor a fentörő viszonyok között nagyon is helyén való dolog. Vajha mindenütt kellő erélyvel járnának el a köztisztasági követelmények és a fertőtlenítés betartása körül. Kiválóan nagyon szükséges volna az egyes hatóságoknak arra ügyelni, hogy fertőtlenítendő szerül nem-e az olesó és semmitsem erő vörös karbol-port használnák?

Tűz. Idáig Batyk volt nevezetes arról, hogy évenként több ízben riasztotta lakosságát s a szomszédos községeket tüzlármával föl, most Tekenyé verseng ezen kétes dicsőségért. — Mig Batykon bizonyos időközökben ismétlődtek a tüzesetek, addig Tekenyén négy egymást követő napon volt tűz. Es pedig ez év aug. 22., 23., 24. és 25-én. Első napon leégett 25 ház, melléképületekkel, gabnával, gazdasági eszközökkel, takarmánnyal stb. s a kár 11015 frtot tett ki, miből 6920 frt volt biztosítva, addig a második napon egy ház gyuladt meg, mit a lakosság gyorsan elnyomott. A harmadik napon két ház égett le, a kár 355 frt. Negyedik napon pedig három ház lett a lángok martaléka, az okozott kár 850 frt. — A esendőrségnek sikerült a gyújtogatással gyanúsított egyént Kiss György rovott multu egyén személyében eltozni s bekisérni; azonban egy mondják, hogy a hon maradt neje, hogy a férje ellen irányult gyanút elhárítsa, a következő napokban folytatta a gyújtogatást. — Az amugy is szegény község lakosságának nyomora leírhatatlan. Botka Ferenc főszolgabíró, ki a tüzeseteknél személyesen vezette az oltást, erélyesen intézkedett, hogy a gyújtogatások ne ismétlődessenek; s bizunk benne, hogy ez nem is fog újból előfordulni.

A fürdő-avadnak vége szakadt. Hévízen már csak 15—16 állandó fürdővendég tartózkodik, Keszthelyen pedig már csak 2—3 balatoni fürdővendéget láthatni. A kedvező időjárás folytán ugy Hévízen, mint a Balatonban oly kellemes a fürdés, hogy a keszthelyiek most élvezik mindkét vizet a legtökéletesebb mértékben.

Prohaszka főspeciálistának lapunk mai számában foglalt hírdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Itt működése alatt Prohaszka a hozzá tűzött igényeknek teljesen megfelelt s mint értesülünk, szándéka van városunkban megalapítani.

Örökdjünk a hamisítványoktól!!! Opeña, Trieszt mellett. Örömet bizonyítom, hogy Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacsaival, melyeket makacs szorulás, étvágyhiány, gyomorégés, fejtájás és hascsikarás ellen használtam, a legjobb eredményeket értem el. Mind e bajok közt, melyek évek óta gyötörtek, leginkább kintzött a szorulás, de mindnyajait megszabadított a svájci labdacsa s most már teljes egészségen van. Ezért a svájci labdacsaikat (egy dobozzal 70 kr. a patikában) mindenkinek bizvást ajánlhatom, csak arra ügyeljünk, hogy a valódi Brandt Richard-féle (fehér keresztrel vörös alapon) svájci labdacsaikat kapjuk meg, mivel már sok értéketlen s egészen hatástalan utánzata létezik. Horváth Matild (hiteles aláírás). — Foraktár: Budapest, Török József patikája, Király-u. 12.

Vető buza. 150 meter mázsa sziklás ösz, buza 83½ kilós hectoliterenként, a zala gögántai vasuti állomásra szállítva — a vevő zsákjaiban 100 kilónként 9 frtért kapható. Kinél, megtudható a kiadóhivatalban.

Cognac. A mostani járványos időben talán nem lesz érdektelen reprodukálni a magyar községi és kör-orvosok országos egyesületének, továbbá a balneológiai egyet hivatalos közlönyének a „Közegészségügyi Kaulau“nak „kittünö cognac“ cím alatt f. e. március 20-iki számában közölt híret, annál kevésbé, mert épen a cognac az, melyet a kolera ellen nagyon ajánlanak. — A nevezett szaklap ezeket írja: „Ujabb időben egy rendkívül finom és jó cognac jelent meg a közfogyasztás piacán. A gróf Eszterházy Géza, féle cognac ugyanis úgy a tiszta előállítás, valamint szeszartalom tekintetében oly kiváló szeszproduktum, hogy annak akár egészségesek, akár a javalat szerint betegek számára való használatát a legjobban ajánlhatjuk. — Az orvosi gyakorlat az újabb terapiában lényeges szerepet juttat a cognacnak s azért azt hisszük, hogy ezen minden tekintetben első rangú cognacnak megismertetésével és ajánlásával jó szolgálatot teszünk orvostársainknak.

Uj zenemű. A jeles csárdászertő, Huber Gyula, egy újabb darabbal gazdagította eddigi fényes sikerét. Címe: *Édes emlék. Zongorára.* — Ára 60 kr. Kapható a szerzőnél: Káptalan-Tóthiban u. p. Gulács. Felhívjuk e kittünö zeneműre olvasó közönségünknek figyelmét.

„Az én ujságom“ 36-ik száma következő tartalommal jelent meg: Hare az állatokkal. Elbeszélés. Irta: Madarassy László. — A tábor Sebők Gyulától. Lovagolnak a gyermekek. Vers Pósa bácsitól. A megtérő galambok Sziklay Jánostól. Szilágyi Mihály szabadulása. Elbeszélés. — A karbunkulus torony. Rege. — Közmondások. — A számadó. Vers Pósa bácsitól. — A hamis cica. Mese a kicsikéknek Hentaller Elmától. Különlék. Pósa Lajos kiváló ifjusági író jeles szerkesztésében megjelenő eme gyermek ujságra felhívjuk a szülők figyelmét. Ára egy évre 4 frt. Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

Az új pénz iránti törvényjavaslat szentesítése alkalmából a magyar női közönség kedvenc lapja a „Képes Családi Lapok“ igen alkalomszerűleg közöl a legközelebb megjelenő 35-ik számában egy regét a pénzről s ezzel kapcsolatosan bemutatja az új pénznemek lenyomatát is. A megjelent szám különben is igen érdekes a Széchy „Egy doboz levélpapir“ című beszélyének a vége, Inczedynek kedves verse, a daarannepély terjedelmes leírása, Táborinak karcépe, az Umilta novella folytatása mind érdekes olvasmányok, amelyekhez járul

nak a többi aprólékos dolgok. A képek, mint mindig, most is művészi kivitelűek. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára: egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Megrendelhető Budapesten, Nagy-Korona utca 20. szám alatt.

Halottkémi jelentés.

Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez év augusztus havában meghaltak:

1. Kosztics Teréz, 80 év. róm. kath. hajadon
2. Riedelmayer Mariska, 9 év. rk. asztalos gyermeke,
3. Kaczor Feri 1 napos rk. földműves gyermeke,
4. Kaczor Mária 1 napos rk. földműves gyermeke,
5. Kéner Imre 10 hó rk. korcsmáros fia,
6. Gombkötő Gáborné Heinecz Rozsi, 28 év. rk. bérresné,
7. Stalovecz Zzuzsa, 65 év. rk. napszámos,
8. Kondor Marcsa, 2 hó. rk. földműves gyermeke,
9. Németh Rozsi, 3 év. rk. napszámos gyermeke,
10. Molnár Géza, 2 hó. rk. irnok gyermeke,
11. Horváth Teréz ½ év, rk. szolgáló gyermeke.

Zala-Egerszegen, 1892. aug. 31-én.
Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Fekete, fehér és színes selymeket méterenkint 45 krtól 6 frt 65 krtig sima és mintázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben is postabér- és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító selyemgyára Zürichben. Minták posta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Prohaszka fogspeciálista

Budapestről

gyakorlatát Zala-Egerszegen az

Arany Bárány szállodában

szeptember hó 10-ig folytatni fogja.

Plombíroz arany, arany-amalgam, platina-és emailban.

Készít légnymatu cohäsio és szájpaddlás nélküli fogorokat a legpontosabb kivitelben.

Dr. Rabacz bécsi és Bókafalvi Mathé Domokos budapesti udvari fogorvosok volt assistense.

Butor-raktár.

Van szeremesém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy sikerült a honi legjobb hírnevű butorgyárosokkal üzleti összeköttetésbe lépni és így a legjobb minőségű és legizléseőbb

asztalos és kárpitos butorokat

a legolcsóbb árak mellett becsáthatom a n. é. vásárló közönség rendelkezésére. Midőn a n. é. közönséget saját házámban levő dussválasztékú

butor-raktáram

megtétekintésére kérem, vagyok a n. é. közönség kész szolgálja

Fenyvesi Miksa.

1852/ik. 1892.

Arveresi hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak özv. Szomi Martonné szül. Balázs Rozalia végrehajtást szenvedő elleni 80 frt 08 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai kir. járásbíróági) területén lévő, az alsó-lendvai 492. sz. tjkvbnn 1. sor 878. hrsz. a. foglalt, Szomi Márton özvegye szül. Balázs Rozalia nevében álló s az adó alapján 674 frtba becsült ingatlanra az árverést 674 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi szeptember hó 21-ik napján d. e. 10 órakor az

alsó-lendvai kir. járásbírósa telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 67 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó Lendva, 1892. évi május hó 3.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Szirmay kir. aljbíró.

Hirdetés.

A zalaegerszegi takarékpénztár r. t. ezennel közhírré teszi, hogy bérházában következő lakások azonnal, vagy

1. évi november hó 1-től kezdve

bérbe adatnak.

1 emeleti lakás, mely áll 6 szobából, kamra, konyha és egyéb hozzá tartozókból.

1 emeleti lakás, mely áll 3 szoba, kamra, konyha és egyéb hozzá tartozókból.

1 emeleti lakás, mely áll 2 szoba, konyha és egyéb hozzá tartozókból.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes

butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy hézagot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem hogy ezen új tüzletágnál ezeket ujonnan ecsetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.

Tisztán kölesönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapítva 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzügyintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módokat szerint. Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarországon
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főügynökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.



Vevő: Nekem nem kell papírban rovarpor; mert én Zacherlint kértem! . . . E speciálitást jogosan dicsérik, mint legkitünőbb szert mindentéle rovar ellen; azért veszek csak bepecsételt üveget „Zacherl“ névvel ellátva.

Árak: 15 kr., 30 kr., 50 kr., 1 frt.

Kapható: Zala-Egerszegen:

Kaszter Sándor, Hubinsky Adolf, Rosenthal L., Gyarmathi Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weisz J.;

Jánosházán: Kohn Jakab, Spitzer Samu; **Keszthelyen:** Wünsch Ferenc, Schleiffer A., Oszmán Pál, Márton Móric; **Körmenden:** Wei-

ner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; **Sümeghen:** Darnay Kajetán; **Tapolczán:** Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenz József kereskedésében.

REGEDI

legtisztább alkali
savanyúvíz,

legjobb asztali- és hűsítő ital,

ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag betegségekben.

Prospectusok kaphatók minden elárúsító helyen, valamint a

Radeini fürdőigazgatóságtól (Stájer).

Raktár: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöccsese kereskedésében.

Házeladás.

A Fehérkép utca elején egy jó karban levő

ház

szabad kézből eladó.

Ugyanezen házban **egy öt szobából és mellékhelyiségből** álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

532. és 353/1892. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósa 147. és 380. p. 83. számú végzése által a **Zalamegyei arvaszék** végrehajtó javára **Czopot Andras** felső-bisztricezi lakos ellen 206 frt és 300 frt tőke, ezeknek hátralevő kamata, egy járulékal erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 708 frtra becsült 2 kanaló, egy esikó, 2 tehén, egy üsző, egy bika, 13 db. sertés, egy szeker, 2 kukorica göré, 2 hordó, és 4 szekérből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása a 4411. és 4412 p. 92. számú kiküldetési végzések szerint elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Felső-Bisztriczén Czopot Andras lakánál leendő eszköz esérére **1892. év szeptember hó 16-ik napjának delelőtt 10 óra** határidőül kütetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1892. aug. hó 31.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Keit Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Clasur)

legkitünőbb mázólo-szer padló számára, 1 nagy palaack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palaack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Ján Ferencnél, Zala-Egerszegen.

Aranyérmek, díszoklevél és díszkereszt.

Csak akkor valódi, ha a sértetlen dugón ez az égéltet felírás van: Gróf Esterházy Géza.



A Gróf Esterházy Géza-féle cognac

orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik francia gyarmannyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * * cognac,

mely mindenütt kapható.

Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mód szerint **tiszta borból** készül s ezért **kitünő óvoszer**

kolera

és más járványos betegségek ellen.

Központi iroda:

Budapesten VI. ker. külső-váczi u. 23.

Lipsee, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin.